

Mestská časť Bratislava-Vajnory



Materiál na rokovanie Miestneho zastupiteľstva
Mestskej časti Bratislava-Vajnory
Dňa 20. apríla 2017

K bodu: 15

Prerokovanie projektu komunitnej prepravnej služby – „sociálneho taxíka“

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia
2. Uznesenie MR
3. Dôvodová správa

Predkladateľ:

Ing. Ján Mrva
starosta

Zodpovedný:

Ing. Tomáš Kulka
vedúci oddelenia vnútornej správy

Spracovateľ:

Ing. Tomáš Kulka
vedúci oddelenia vnútornej správy

Bratislava, apríl 2017

NÁVRH UZNESENIA MIESTNEHO ZASTUPITEĽSTVA

Miestne zastupiteľstvo po prerokovaní

b e r i e n a v e d o m i e

správu o projekte komunitnej prepravnej služby – „sociálneho taxíka“.

UZNESENIE MIESTNEJ RADY

Miestna rada po prerokovaní

o d p o r ú č a

miestnemu zastupiteľstvu prerokovať projekt komunitnej prepravnej služby – „sociálneho taxíka“.

Dôvodová správa

Mestská časť poskytuje v zmysle §42 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Z. z. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov prepravnú službu. Na vykonávanie tejto služby navrhujeme zapojiť mestskú časť do komunitnej prepravnej služby, RegioAuto.

Komunitná prepravná služba, alebo aj RegioAuto, je motorové vozidlo, ktoré má obec prípadne organizácia tretieho sektora k dispozícii za účelom plnenia aktivít sociálneho rozmeru alebo živnostník a malá firma za účelom komunitného podnikania. Ich úlohou je pomáhať znevýhodneným skupinám obyvateľov s prepravou (do zdravotníckeho zariadenia, sociálneho zariadenia, na športové, spoločenské a kultúrne akcie) so zámerom rýchleho premiestnenia z bodu A do bodu B, ako i zlepšenie komunitného podnikania s ekonomickým pozitívnym dopadom regiónu.

RegioAuto by malo slúžiť predovšetkým na pomoc seniorom, osobám s ŤZP, rodinám v núdzi, či rodičom s deťmi, ako i živnostníkom a malým firmám. Vozidlo je okrem doplnkového sociálneho programu možné používať na všetky účely a potreby prevádzkovateľa podľa aktuálnosti a uváženia. Vlastne všetkým, pre ktorých sa stáva problematickou preprava ku klientovi, preprava seba samotného, ako i služieb a tovaru na miesto určenia, na zabezpečenie akcií, na zlepšenie podmienok komunitného prostredia a podnikania. Jedná sa o vozidlo značky Škoda, bude dané k dispozícii štátnemu, verejnému, tretiemu sektoru, ako i živnostníkom, malým firmám a chráneným dielňam. Mesačná splátka pre prevádzkovateľa začína od 167,38 s DPH. Doba trvania používania je 4 roky. Potom je možné zmluvu obnoviť a vozidlo vymeniť. Výška splátky sa vyvíja od typu vozidla, výbavy a predpokladaného počtu najazdených km za 1 rok. V tejto čiastke je už zahrnutý kompletný servis vozidla, zákonné i havarijné poistenie a sezónne pneumatiky. Pohonné hmoty si prevádzkovateľ hradí sám prípadne za podpory regionálnych sponzorov.

Projekt RegioAuto je evidovaný Úradom priemyselného vlastníctva ochrannou známkou ako služba.

Výhody projektu:

- Vozidlo značky ŠKODA na užívanie podľa výberu bez akontácie
- Výška nákladov nemenná počas celého zmluvného obdobia
- Nákladovo uznaná položka v plnom rozsahu
- Odpadá legislatívne sledovanie vozidla (cestná daň, poistenie)
- Odpadá prihlásenie vozidla do evidencie motorových vozidiel
- Servisné prehliadky v značkových servisoch a poistné udalosti rieši a hradí importér ŠKODA Auto Slovensko
- Po ukončení zmluvného vzťahu výmena vozidla značky ŠKODA podľa výberu
- Pneumatiky, výmena sezónnych pneumatík bezplatne
- Pri poistných udalostiach styk s poisťovňou a následnou opravou rieši autorizovaný servis
- Poskytnutie konspektu (návod na prevádzkovanie vozidla) po stránke legislatívnej, ekonomickej, servisnej a komerčnej
- Cena ako i úpravy vozidla pre ZŤP je možné zahrnúť do splátok
- Poradenstvo počas celého obdobia zmluvného vzťahu

Pre potreby miestneho úradu Mestskej časti Bratislava – Vajnory navrhujeme obstaráť vozidlo ŠKODA Fabia Active1,0 MPI s úpravou pre ZŤP - otočná stolička spolujazdca pričom celková mesačná splátka je navrhovaná vo výške 197,38 EUR s DPH.

Prepravná služba je sociálna služba a navrhujeme ju v mestskej časti poskytovať fyzickým osobám:

- a) ktoré majú priznaný invalidný alebo starobný dôchodok. Fyzická osoba sa preukazuje aktuálnym a platným rozhodnutím o dôchodku vydaným Sociálnou poisťovňou a potvrdením poskytovateľa zdravotnej starostlivosti o nepriaznivom zdravotnom stave
- b) s ťažkým zdravotným postihnutím odkázanej na individuálnu prepravu osobným motorovým vozidlom. Odkázanosť na individuálnu prepravu osobným motorovým vozidlom preukazuje fyzická osoba posudkom vydaným príslušným úradom práce, sociálnych vecí a rodiny na účely kompenzácie sociálnych dôsledkov ťažkého zdravotného postihnutia
- c) ktorá je držiteľom preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím (ďalej len preukazu ŤZP). Fyzická osoba sa preukazuje preukazom ŤZP vydaným príslušným úradom práce, sociálnych vecí a rodiny

Prepravná služba zabezpečuje odľahčenie rodinných príslušníkov pri návšteve lekára, nemocnice, pri vybavovaní úradných záležitostí a pod.

Prepravná služba je spoplatnená, pričom navrhujeme výšku poplatku v dvoch variantoch a to ako „sociálnu“ max dve jazdy mesačne a ako „komerčnú“, každá tretia a ďalšia jazda, poprípade jazda ktorá má iné určenie (napr. nákupy) v prípade nevyťaženia vozidla. Cenu navrhujeme určiť ako paušálnu pre jednoduchšiu administratívu (ako napr. Záhorská Bystrica, Nové Mesto nad Váhom), alebo je možné určiť cenu za km (ako napr. Trenčín, Pezinok).

	sociálna	komerčná
Bratislava- Vajnory, Rača, Nové mesto, Čierna Voda	1,- €/jazda 1,50 €/hod./čakanie	3,- €/jazda 1,50 €/hod./čakanie
Bratislava – ostatné MČ	3,- eur/jazda 1,50 €/hod./čakanie	6,- eur/jazda 1,50 €/hod./čakanie

Na základe skúsenosti z iných mestských častí, popr. miest a obcí je záujem o používanie „sociálne taxíka“ vysoký a je preto predpoklad, že aj obyvatelia Vajnory budú mať o uvedenú službu záujem.

Predpokladané náklady pre mestskú časť okrem ceny za prenájom motorového vozidla predstavujú pohonné hmoty a po určitej dobe a zvyšovaní dopytu po službe aj náklady na vodiča (pracovník na dohodu, popr. skrátený pracovný úväzok). Na začiatku poskytovania služby (2-3 mesiace) jeho prevádzku zabezpečia pracovníci oddelenia vnútornej správy.

Pri dennom nájazde cca 40 km denne, dve jazdy (napr. Vajnory – Kramáre + Vajnory – okolie) sú náklady za pohonné hmoty mesačne 62,50 €, pričom príjem z poplatkov môžeme počítať vo výške cca 60,-€. Takže celkové náklady na prevádzku komunitnej prepravnej služby bez zarátania nákladov na pracovníka úradu sa budú pohybovať vo výške 250,- € a to aj vrátane potrebnej drobnej údržby vozidla (prevádzkové kvapaliny, čistenie a pod.)

Na základe uvedeného doporučujeme zavedenie prepravnej služby v Mestskej časti Bratislava – Vajnory.



Príloha č.1:

Ceny za „Sociálny taxík“ v niektorých mestách, obciach a mestských častiach

Nové mesto nad Váhom:

Osoba, ktorá je odkázaná na prepravnú službu platí za jednu jazdu mestom	1,00 EUR
stojné nad 15 minút za každú začatú hodinu (v prípade, že o čakanie osoba požiadala)	1,00 EUR
Osoba, ktorá sprevádza prepravovanú osobu platí za jednu jazdu mestom	1,00 EUR
stojné nad 15 minút za každú začatú hodinu (v prípade, že o čakanie osoba požiadala)	1,00 EUR

Pezinok:

0,30 eur/km, minimálne však 1 euro/jazda (platí pre prijímateľa prepravnej služby aj pre sprevádzajúcu osobu), stojné 1,50 eur/každá začatá hodina (pre sprevádzajúcu osobu je stojné bezplatné).

Záhorská Bystrica:

Cieľ prepravy	Komerčný	Sociálny
Záhorská Bystrica, Marianka	2,00€	0,20€
Lamač, Stupava	3,00€	0,30€
Bratislava	10,00€	3,00€

Trenčín:

0,50 €/km prepravnej vzdialenosti. Stojné za každú začatú hodinu je 2 €.

Nitra:

Prijímateľ prepravnej služby v €/h (za každú začatú hodinu)	Úhrada v €/km	Stojné
fyzická osoba v zmysle § 42 zákona o sociálnych službách	0,20 €/km	3,50 €/hod
občan sprevádzajúci prepravovanú osobu	0,20 €/km	bezplatne

Zvolen:

Fyzickej osobe so ŤZP a s trvalým pobytom v meste Zvolen, ktorá je odkázaná na individuálnu prepravu osobným motorovým vozidlom. 0,20 € za každý aj začatý km.

Fyzickej osobe s trvalým pobytom v meste Zvolen s nepriaznivým zdravotným stavom, s obmedzenou schopnosťou pohybu po rovine alebo po schodoch a obmedzenou schopnosťou orientácie. 0,20 € za každý aj začatý km.

Fyzickej osobe poberajúcej starobný alebo invalidný dôchodok s trvalým pobytom v meste Zvolen. 0,35 € za každý aj začatý km

Ostatným fyzickým osobám s trvalým pobytom v meste Zvolen. 0,60 € za každý aj začatý km

Fyzická osoba sprevádzajúca osobu ZŤP. bezplatne

Bratislava - Staré mesto:

Poplatok za využitie služby sú dve eurá, doprovdná osoba sa prepravuje zadarmo.

Bratislava - Staré mesto:

Osoba, ktorá je odkázaná na prepravnú službu platí za

jednu jazdu mestom	1,00 EUR
stojné nad 15 minút za každú začatú hodinu (v prípade, že o čakanie osoba požiada)	1,00 EUR
Osoba, ktorá sprevádza prepravovanú osobu platí za	
jednu jazdu mestom	1,00 EUR
stojné nad 15 minút za každú začatú hodinu (v prípade, že o čakanie osoba požiada)	1,00 EUR

Výpis

zo z á p i s n i c e č. 1/2017

zo zasadnutia Komisie školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva
pri MZ MČ Bratislava –Vajnory konanej
dňa 10.04.2017

K bodu 15:

Prítomní členovia Komisie školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva prerokovali návrh projektu komunitnej prepravnej služby - „ sociálneho taxíka “ a doporučujú miestnemu zastupiteľstvu hľadať iné alternatívy poskytovania tejto služby.

Za správnosť zodpovedá: JUDr. Michaela Kráľovičová

V Bratislave dňa 12.04.2017



**Výpis z uznesenia
zo zápisnice č. 2/2017
zo zasadnutia Komisie finančnej, správy majetku, podnikania obce
a získavania prostriedkov z fondov
pri Mestskej časti Bratislava-Vajnory**

konanej dňa 10. apríla 2017

Bod programu č. 6:

Schválenie projektu komunitnej prepravnej služby – „sociálneho taxíka“

Uznesenie k bodu 6:

Prítomní členovia finančnej komisie, správy majetku, podnikania obce a získavania prostriedkov z fondov zobrali návrh na vedomie a **odporúčajú** miestnemu zastupiteľstvu návrh projektu komunitnej prepravnej služby **prerokovať**. Oddelenie vnútornej správy žiadajú o doplnenie informácie o používaní a prevádzkovaní sociálneho taxíka v okolitých obciach a mestských častiach. Zároveň žiadajú uskutočniť prieskum záujmu o sociálny taxík medzi obyvateľmi mestskej časti.

Hlasovanie: za: 8 proti: 0 zdržal sa: 0

Za správnosť vyhotovenia: Pilná Darina
Bratislava, 11.04.2017



Prevzal: